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Κραταιότατη Ύπατε Μεγάλε Ταξιάρχα Magdalena Cumsille και διακεκριμένοι προσκεκλημένοι 

του Σεβαστού Τάγματος της Universal Co-Masonry, σεβαστοί Αδελφοί, 

 

Σήμερα, συγκεντρωθήκαμε στο πνεύμα της αδελφοσύνης και της ενότητας για να γιορτάσουμε 

ένα σημαντικό ορόσημο στο πλούσιο μωσαϊκό της τεκτονικής ιστορίας. Με μεγάλη χαρά και τιμή 

γινόμαστε μάρτυρες της υπογραφής μιας Συνθήκης Φιλίας μεταξύ δύο σεβαστών Τεκτονικών 

Ταγμάτων, του Σεβαστού Τάγματος της Universal Co-Masonry και της Μεγάλης Μικτής Στοάς 

Ελευθεροτεκτόνων Ελλάδος. Αυτή η ιστορική στιγμή όχι μόνο συμβολίζει τη δέσμευση για 

αμοιβαίο σεβασμό και κατανόηση, αλλά και αποτελεί παράδειγμα των διαχρονικών αρχών που 

έχουν καθοδηγήσει τον Τεκτονισμό μέσα στους αιώνες. 

Τα δύο Τάγματα που συμμετέχουμε σε αυτή τη Συνθήκη έχουμε αναγνωρίσει τη σημασία της 

προώθησης ισχυρότερων δεσμών, υπερβαίνοντας σύνορα και διαφορές. Άλλωστε, ο 

Τεκτονισμός, στον πυρήνα του, ήταν πάντα η οικοδόμηση γεφυρών, τόσο μεταφορικά όσο και 

συμβολικά. Είναι μια παράδοση που εκτιμά τους δεσμούς της αδελφότητας, θεμελιωμένους σε 

κοινές αρχές ηθικής, αρετής και επιδίωξης του διαφωτισμού. 

Στον κόσμο που ζούμε σήμερα, ο οποίος χαρακτηρίζεται από διαίρεση και διχόνοια, η υπογραφή 

αυτής της Συνθήκης Φιλίας λειτουργεί ως φάρος ελπίδας. Επιβεβαιώνει τη διαρκή σημασία των 

τεκτονικών ιδεωδών για την προώθηση της αρμονίας και της κατανόησης. Η δέσμευση να 

αναγνωρίσουμε ο ένας τον άλλον ως κανονικό, νόμιμο και άξιο αδελφικής αλληλεπίδρασης είναι 

μια ισχυρή απόδειξη της οικουμενικότητας των τεκτονικών αρχών. 

Καθώς εμβαθύνουμε στην ουσία αυτής της Συνθήκης Φιλίας, είναι σημαντικό να αναλογιστούμε 

τις αξίες που ενώνουν αυτά τα δύο Τεκτονικά Σώματα και να διαβεβαιώσουμε ότι αυτή η Συνθήκη 

δεν είναι απλώς μια συμβολική χειρονομία- είναι ένα πρακτικό βήμα για επικοινωνία και 

συνεργασία. Με την προώθηση ανοικτών γραμμών διαλόγου, οι δυνάμεις μας θα δημιουργήσουν 

μια πλατφόρμα για την ανταλλαγή ιδεών, εμπειριών και σοφίας. Με τον τρόπο αυτό, 

εμπλουτίζουμε την τεκτονική εμπειρία για τα μέλη μας και συμβάλλουμε στη συλλογική δύναμη 

της παγκόσμιας τεκτονικής κοινότητας.  

Εν κατακλείδι, ας γιορτάσουμε αυτή την ιστορική περίσταση με μια βαθιά αίσθηση ευγνωμοσύνης 

και αισιοδοξίας. Η υπογραφή μιας συνθήκης φιλίας μεταξύ των Tεκτονικών Tαγμάτων μας είναι 

μια απόδειξη της διαρκούς δύναμης του Tεκτονισμού να ενώνει καρδιές και μυαλά πέρα από 

σύνορα. Καθώς γινόμαστε μάρτυρες αυτού του σημαντικού γεγονότος, ας επαναπροσδιορίσουμε 

τους εαυτούς μας στις διαχρονικές αρχές της αδελφοσύνης, της ενότητας και του διαφωτισμού 

που ορίζουν την ευγενή μας Τέχνη.  

 

Είθε, υπό το πνεύμα αυτής της Συνθήκης, το φως του Τεκτονισμού να συνεχίσει να λάμπει λαμπρά 

για τις επόμενες γενιές! 

 

Σεβαστέ Μεγάλε Στρατάρχα, 

επιτρέψτε μου να ανακοινώσω στην ομήγυρη το όνομα του εκπροσώπου της Μεγάλης Στοάς 

Ελευθεροτεκτόνων Ελλάδος σε αυτό το Σύμφωνο Φιλίας, όπως και το άρθρο 10 ορίζει και δεν 

είναι άλλος από τον Αδελφό Σταύρο Ασημακόπουλο, στις πρωτοβουλίες και τις επιτυχείς 

διαμεσολαβήσεις οφείλουμε το σημερινό αποτέλεσμα. 

 

 



 

Για τον εορτασμό της σημερινής εξαιρετικής περίστασης έχουμε φροντίσει να δημιουργήσουμε 

μια ακόμα ανάμνηση, επικαλούμενοι τις ανθρώπινες αισθήσεις και ιδιαίτερα της γεύσης, με τη 

γλυκύτητα της ζάχαρης και την ευδαιμονία του αλκοόλ. Θα μας συνοδεύσετε λοιπόν να κόψουμε 

μια ειδική τούρτα (υποσχόμαστε να κρατήσουμε το κομμάτι σας!) και να σηκώσουμε τα ποτήρια 

μας, ευχόμενοι για υγεία σε όλους τους Αδελφούς και μακροημέρευση των Ταγμάτων μας! Εις 

υγείαν! 

 

Ματίνα Βασιλοπούλου, 33ο 

ΜΔ της ΜΜΣΕ Ελλάδος 
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Αγαπητή Κραταιότατη Ύπατε Μεγάλε Ταξιάρχα Αδ.'. Magdalena Cumsille, Αγαπητή Ενδοξοτάτη & 

Κραταιά. Αδ.'.  Matina Vasilopoulou και μέσω και των δύο, αγαπητοί Αδελφοί και των δύο 

Ταγμάτων σε σχέση με τα πτυχία και τα αξιώματά σας. 

Υπάρχει ένας φυσικός νόμος που λέει ότι μέσα στο χάος του κόσμου, οι άνθρωποι με κοινές 

πεποιθήσεις και αρετές, αργά ή γρήγορα προσελκύουν την προσοχή του άλλου για να 

σχηματίσουν ένα δεσμό που οδηγεί στην ενότητα. 

Τα Τάγματά μας, το καθένα με το δικό του πνεύμα και οντότητα, πριν από λίγα χρόνια, 

σφυρηλάτησαν τους κρίκους μιας αλυσίδας ένωσης μεταξύ τους, η οποία ολοκληρώνεται 

σήμερα. 

Ακολουθώντας τις παραδόσεις της αδελφότητάς μας, αυτή η αλυσίδα που σχηματίστηκε, ορίζει 

τον χώρο και τον χρόνο και όλα τα όρια που μπορεί να θέσει η άγνοια και ο βέβηλος κόσμος. 

Είναι τιμή μας και καθήκον μας επίσης, από τώρα και στο εξής, να μετατρέψουμε αυτή την αλυσίδα 

σε ρίζα που μέσα από το κοινό έργο των Αδελφών ως ένα θα παράγει καρπούς και έργα.   

Ως παράδειγμα προς μίμηση για τους μελλοντικούς τέκτονες! 

Σήμερα είναι μια μέρα γιορτής, αλλά ας μην ξεχνάμε ότι αύριο ξεκινά μια νέα εποχή εργασίας και 

για τα δύο Τάγματα. 

Καλώ τον καθένα από εμάς να αγκαλιάσει αυτό το έργο με τα πιο θερμά αισθήματα αδελφικής 

αγάπης και μακάρι ο ΜΑΤΣ να μας καθοδηγήσει με σοφία, δύναμη και αφοσίωση σε αυτό το ταξίδι. 

 

Είπον, 

Αδ Σταύρος Ασημακόπουλος, 30ο 

Γραμματέας Εξωτ. Υποθέσεων ΜΜΣΕ Ελλάδος 


